

## АНКЕТА

### «Вспомним всех поимённо»

**ФИО заявителя** Музей муниципального общеобразовательного казённого учреждения «Средняя общеобразовательная школа №4» (руководитель Винтовкина Светлана Александровна)

**Адрес электронной почты:** <http://school4sh.ucoz.ru>, e-mail: school4@shadrinsk.net

**Контактные телефоны:** 8-35252 – 90213, 8-35253-90212

**ФИО погибших:** Гаврин Герман Петрович, Гаврин Мстислав Петрович



Гаврин Герман Петрович, родился в 1923 году в Шадринске. Призван в Советскую армию в 1942. Гвардии старший сержант, командир оружейного расчета, воинская часть под номером полевой почты 15982. Погиб в бою 18.07.1944. Похоронен на Украине, Тернопольская область, Зборовский район, с. Кудобынце.

Гаврин Мстислав Петрович, родился в 1925 году в Шадринске. В 1944 году учился в пехотном училище г. Тюмень, погиб в мае 1945 года под Берлином.

Жила в Шадринске семья Гавриных. В семье двое сыновей: Герман и Мстислав, талантливые ребята. Герман был сильнейшим математиком,



прекрасно знал химию. Испытания сдавал только на "отлично". С осени 1942 года 10-й класс, где учился Герман, начал редеть: мальчишки уходили на фронт. Ушёл и Герман (старший сержант, 174 истребительный противотанковый артиллерийский полк).

Его брат Мстислав, младше на два года, был душой коллектива, певец и танцор, талантливый художник, поэт и композитор. В начале 1944 года со школьной скамьи уходит на фронт.

Одноклассник Борис Юношев вспоминает: «В один из солнечных и морозных январских дней на железнодорожных путях стоял готовый к отправке воинский эшелон. Толпы людей, в основном женщины, стояли у каждого вагона. Неожиданно на подножке старого вагона появился мой одноклассник Мстислав Гаврин, уезжавший с этим эшеленом. Он что-то сказал стоящим рядом ребятам и громко запел. Загремела песня-гимн, который сочинял сам исполнитель.

«В последний раз я вижу город свой

И с поезда смотрю я вниз уныло.

Когда ж мы снова встретимся с тобой,

Дружище дорогой, наш город милый!»

Без музыкального сопровождения, исполняемая не певцом профессионалом, а мальчишкой-школьником с лёгким вещмешком за плечами, песня глубоко тронула всех, кто её слушал. Впрочем, сопровождение было. Женские рыдания, начинавшиеся потихоньку, становились всё громче. Казалось, что шадринский вокзал стонал от боли. Некоторые женщины с полными слез глазами просили певца и стоявших с ним мальчишек: «Ребята, хватит. Ребята, не надо больше!». Но Славка, наш мужественный и талантливый Славка, наш дорогой товарищ допел до конца. Перед моими глазами все время встает эта картина: толпы плачущих женщин на вокзале, на путях, удаляющийся последний вагон эшелона. А в ушах гремит песня, сопровождаемая громкими женскими рыданиями».

Полетели с фронта треугольники и открытки. «30 июня 1944 года. Здравствуй, братишка! Гвардейский привет тебе с фронта от твоего брата. Я жив, здоров. Тебе желаю успешно учиться. Герман. (Мстислав учился в пехотном училище в Тюмени)

И вот последняя весточка о Германе от его однополчанина от 24 августа 1944г. «Добрый день, дорогой товарищ Мстислав. Шлю горячий боевой привет и желаю всего хорошего в твоей молодой жизни. Хочу сообщить, что письмо, которое ты писал своему брату Герману, получил я. Твой брат погиб смертью храбрых, во время сражения с немецкими танками 20 июля за взятие города Львова.

Я бывший его друг, воевал вместе с ним два года, жил как с братом. Похоронил его собственными руками. С боевым приветом Иван Егорович Капитошин». Герман Гаврин похоронен в селе Кудобынце Зборского района, Тернопольской области.

Мстислав воевал. В его полевой сумке всегда была маленькая записная книжечка, на обложке которой изображён подвиг Героев Советского Союза, которые направили горящий самолёт на колонну вражеских машин. Он любил рисовать и между боями успевал делать зарисовки в этой книжечке. И рисунки опять же о войне: автомат, полевая сумка, орден Ленина и, конечно цветы, которые чем-то напоминали мирные дни, родной дом.

Своей маме, Софье Павловне Гавриной, он прислал фотографию, на обратной стороне которой было написано: «Привет с фронта Отечественной войны. Дорога домой, через Берлин. Не волнуйся мама. 25 марта 1945 г.» Да, Мстислав был на подступах к Берлину. К нему на фронт летели письма из Шадринска, от мамы: «Здравствуй, дорогой мой Славочка! Шлю тебе сердечный привет с любимой Родины. Желаю тебе здоровья и боевого счастья. Как ты писал, 5 апреля 1945г. пошел в бой и после того, нет ничего от тебя. Здоров ли ты, мой сыночек, моя радость? Мама».

Письмо от 3 мая 1945г.: «Дорогой Славочка! Вот и 1 мая, я не получила ни от кого никакой весточки. Третий раз встречаю этот праздник одна. Прошлый год в этот праздник Герочка получил правительственную награду, а нынче ... где он? Дорогие мои сыночки! Как я хочу вас видеть! Славочка, где ты? Здоров ли мой мальчик? Я тебе пишу очень часто, неужели ты не получил ни одного моего письма?» «Вчера, 2 мая 1945 года слушали салют в честь ваших побед, о взятии Берлина. Поздравляю с победой! Крепко целую тебя, мой дорогой мальчик. Жду с победой. Мама».

Но не прочитал эти письма Слава, и не дождалась ответа Софья Павловна. Погиб и второй её сын, Мстислав, под Берлином, за несколько дней до победы. Осталась фотография, где Мстислав снят во весь рост каким-то фронтовым фотографом. В гимнастёрке, затянутой офицерским ремнём, с полевыми погонами младшего лейтенанта, он спокойно смотрит на нас. На обороте снимка надпись: «На память любимой матери от сына. Надеюсь, что эта фотография от твоего сына дойдёт до далёкой стороны в наш родной дом. Посмотри на фото и вспомни сына, русского офицера. Слава. 10.03.45.»

